

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 12 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR... 16 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor... 30 céntimos ejemplar.  
MADRID. Factor, num. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PRIMA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados  
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de  
Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y  
en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13535 PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA Madrid Martes 26 de Febrero de 1895 PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID OFICINAS: FACTOR, 7.

**CONDICION**  
A otros, Arturo, antepongo  
la amor en mi corazón;  
sólo una condición pongo:  
que me regales algún  
de los principios del Congo.  
Victor Valier, 4, place de l'Opera, 4, a. rix.

**SOLITARIA**  
GUIN  
GLOBULOS SECRETAN  
de 25 Intelligibles, adoptados en los Hospitales de París.  
CARRERA, Príncipe, 13, Madrid, 12 Ptas. Ejemplar.  
EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCIEBE DE  
LA PAPELERA ARAGONESA  
sociedad domiciliada en Zaragoza.

**EL COCHE DE GLORIA**  
(FANTASÍA CARNAVALESCA)

Triste existencia la de aquel pobre  
hombre que, ganándose el pan en una  
Empresa de servicios fúnebres, exhibía a  
diario sus cuarenta años, terriblemente  
aviejaado, allí, en la cuspide del alto pes-  
cante de un carro fúnebre de párvulos, un  
coche de gloria, como se suele de-  
cir.

Pobre y enfermo no había de buscar  
al señor Francisco en otra parte que en  
el camino del cementerio ó otro sitio  
alto también como el pescante—en su so-  
tano, alegre y limpio; que para curar  
de su alifia, tenía el cohecho una mu-  
jer modelo de laboriosidad y aseo.

Viaje ya y viaje viene. Dios sabe los  
que contaría hechos Francisco sobre  
aquella... plataforma pintada de blanco,  
«llevando» siempre niños, jamás un ca-  
dáver de adulto, porque éstos le causa-  
ban miedo, y en cambio precisado a vivir  
con tan odioso oficio, de los... «peque-  
ñines», casi no se enteraba, aunque tam-  
bién le daban mucha lástima.

Un hijo, hijo único, tenía él, que era  
propriamente un *croquo*. Tarde había ve-  
nido a iluminar las sombras y a dester-  
rar las tristezas de la bohordia; pero  
se criaba, en cambio, fuerte y sano; que  
no parecía sino que Dios derramaba á ma-  
nos llenas su bendición sobre aquel ángel.

Había visto tantas veces Francisco al  
«ir a cargar»—como decía—rostros des-  
encajados de infortunadas madres y sem-  
blantes destrozados de los maridos que se  
empeñaban en acompañar el entierro, que  
la sola idea de que él pudiera verse así  
alguna vez, le enloquecía.

Una tras otra, centenares de cajitas  
blancas había conducido al Este, medio  
adormilado en su sitial, balanceado por  
el paso lento de los caballos escualidos,  
sin querer pensar nunca en que llevaba á  
su espalda la felicidad de muchas fami-  
lias, sin conciencia, automáticamente, so-  
lo atento al cumplimiento de su deber,  
que era el pan de su hijo.

Y cuando, de vuelta á casa, á veces  
después de haber hecho cuatro ó seis ve-  
ces el lígubre recorrido, se quitaba el  
levitón inmovilmente sucio, y guardaba  
el sombrero de copa apabullado y de-  
crépito, el «amargor» de boca, que á pe-  
sar de la costumbre traía, trocábase en  
regalado dulzor, con unos cuantos besos  
de su «moceta» de su Pascualín de seis  
años, que saltaba y gorgeara por la  
bohordia, como los pájaros en la jaula.

El coche estaba muy viejo, casi negro  
y fué llevado al taller. En ocho días lo  
dejarían listo. Y para cuando «volviese á  
rodar» con mucho bulbo y mucha pur-  
purina nueva, estrenaría Francisco levitón  
y sombrero, según ofrecimiento del  
amo. Mientras tanto, y atendiendo á que  
se sentía mal, quedaba libre; vacaciones  
de ocho días.

Comenzó á disfrutarlas en vísperas del  
Carnaval y el miércoles de Ceniza ocur-  
rió una cosa horrible.

Pascualín se murió aquella madrugada.  
«¿De qué? ¿Quién podría saberlo! De lo  
que... se mueren la mayor parte de los  
niños, de una enfermedad «sin nombre»  
que pudiera traducirse: *miedo á la vida*.  
Ello es que apenas estuvo malo y hasta  
fue el domingo, disfrazado, con sus pa-  
dres, á las máscaras.

Francisco, medio loco, congestionado,  
«obrio» de dolor, no quiso ceder á nadie  
el puesto en el pescante del coche que  
había de llevarse al niño. Y como el su-  
yo estaba desarmado en el taller, subió á  
la magnífica carroza-estufa que el em-  
presario de pompas fúnebres envió para  
el «servicio» de su fiel dependiente.

Llevaba Francisco el sombrero de co-  
pa, y sobre la gruesa chaqueta echóse  
una manguada capa. La cajita, humil-  
dísima, formaba extraño y desagradable  
contraste con el lujo y los dorados de  
aquel precioso coche fúnebre. Cuatro  
hermosos caballos blancos lo arrastraban.  
Francisco no se fijó siquiera en que él  
nunca había guiado más que dos.

Empezaron la marcha. El arranque  
fué brusco, tanto que el cohecho pareció  
vacilar en su asiento. Y desde el Paseo  
de Arenales, con rumbo al cementerio  
del Este, los caballos mal regidos se  
lanzaron al trote contra todo lo que es  
costumbre en estos casos.

Francisco no los enfrenaba. Quería  
«llegar» pronto! Inmóvil, encogido, des-  
pertando curiosidad por la expresión de  
amargura impresa en su semblante, y por  
la ridícula indumentaria de aquella  
capa y aquel sombrero, se dejaba llevar  
mientras un rojo de «horno» invadía las  
mejillas, la nariz, las manos, todo lo que  
al descubierta iba.

De pronto se irguió; estuvo a punto  
de soltar las riendas; despojóse de la ca-  
pa; la arrojó hacia atrás violentamente,  
y volvió á caer sentado. La capa, lanza-  
da así al azar, describió una vuelta, y vi-  
no á aplastarse extendida sobre los ricos  
cristales de la estufa, cubriéndola en  
gran parte, y ocultando la caja que en-  
cerraba.

Entonces llegaban a la plaza de Co-  
lón, y allí...

¡Qué imprevisión, qué vibrante y co-  
mentada emoción la de aquella tarde de  
máscaras!

Los blancos blancos, pasado el primer  
vértigo, acosados y aporreados, se pusie-  
ron al paso, las crines erizadas, dilata-  
das las narices y cubiertos de sudor os-  
curo.

Entonces rodeó la autoridad el coche  
del atrevido, ó del loco, sin darse ni re-  
mota cuenta de la «realidad» espantosa  
del drama que se representaba en plena  
fiesta.

Interpelaron al cohecho.

Este mostrábase hacia tiempo mas er-  
guido que nunca, rígido, moviéndose al-  
guna vez de atrás á adelante, como las  
figuras de resorte; la espalda, tenazmen-  
te apoyada en el tejadillo del «coche de  
gloria», los ojos desmesuradamente abier-  
tos, y fijos en un punto del espacio, muy  
alto, muy distante á juzgar por la inten-  
sa fijez de su mirar, la boca contraída  
en una mueca burlesca... cruel.

No contestó, no hizo un movimiento;  
su rostro, casi negro de puro amoratado,  
parecía acusar los estragos de una borra-  
chera llevada al extremo, ó pasar por re-  
pulsiva carátula.

Y cuando un guardia, agotada la pa-  
ciencia, apoyándose en los estribos, le  
empujó con fuerza, mientras otro tiraba  
de la capa, dejando al descubierto la ca-  
jita blanca galeoneada de azul, Francisco  
dejó escapar las riendas, soltó el látigo,  
se inclinó rápidamente á la derecha y se  
desplomó como una masa inerte.

Hacia mucho rato que estaba inmóvil...

ENRIQUE SEPULVEDA.

**CRÓNICAS MADRILEÑAS**

**Carnaval triste.**—El conde de San Rafael  
de Luyán.—El poeta incendiario.—Vita  
ta de la causa.—Primera sesión.

No hay memoria de un Carnaval tan  
desagradable como el presente, sin baile  
aristocrático el domingo, sin baile el lu-  
nes, el día clásico en las tradiciones car-  
naavalescas de las grandes fiestas, y sin  
reunión hasta las doce de la noche, por  
lo menos el martes.

Las muchachas tienen razón para es-  
tar desesperadas, y cuando sus madres ó  
sus hermanas mayores las hablan de  
otros tiempos, de los bailes de Medinaceli,  
de Fernán Núñez, de las comparsas en  
casa de la marquesa de Viana casi,  
sienten no tener algunos años más para  
haber gozado de aquello, porque lo que  
es ahora, la sociedad está aburridísima.

Por esto, sin duda, las muchachas se  
casan tan jóvenes, en cuanto salen al  
mundo y bailan unos cuantos vales, pro-  
curan tener novio y en cuanto le tienen,  
las relaciones se formalizan, sigue la pe-  
tición de mano, las bendiciones luego y  
se constituyen los matrimonios, que ape-  
nas reúnen cuarenta años sumando los  
del marido y los de la mujer.

Antes no sucedía esto; las muchachas  
al salir al mundo procuraban divertirse  
y no admitían el novio formal hasta que  
habían pasado algunos años entre los  
primeros bailes y la época en que sus

respetables mamás las decían formalizán-  
dose:

—Mira, niña, que es preciso pensar en  
algo serio.

Sucedía algunas veces que cuando se  
quería pensar en esto era algo tarde y  
que la que habría tenido un gran éxito  
al aparecer en los salones, iba engrosa-  
do las filas de las que se tienen que dedi-  
car á vestir imágenes; pero las que lle-  
gaban al matrimonio iban con más ma-  
durez de juicio.

Pero, en fin, cada época tiene su co-  
rriente, y la de ahora es que uno de los  
primeros vestidos largos que se usen, sea  
el de boda.

Y las bodas son las que animan algo  
la sociedad madrileña en esta temporada  
tristísima de lutos y enfermedades, en la  
que la lluvia persistente y monótona  
acompaña al aburrimiento y á las penas.

Cuando abren por las mañanas las  
ventanas del cuarto en que dormimos y  
entra regocijado el sol, formando arabes-  
cos de luz en las cortinas, haciendo son-  
reír á los retratos, iluminando alegre-  
mente los objetos familiares, y vemos el  
cielo azul y sonriente, todo se anima,  
desaparecen las mariposillas negras de  
los sueños y se siente como satisfacción  
de vivir, formando mil encantadores pro-  
yectos.

Pero cuando un día y otro día lo pri-  
mero que se ve al abrir los ojos es el cie-  
lo nublado, la lluvia cayendo incessante-  
mente, invade la tristeza y todo se ve  
gris como el horizonte.

Este tiempo será tolerable allí donde  
están acostumbrados á las nieblas, pero  
aquí necesitamos indispensablemente pa-  
ra vivir, del cielo azul, como el manto de  
la Virgen, nuestra Patrona, la Inmacula-  
da, y de los rayos del sol, que expalan  
la alegría.

ENRIQUE SEPULVEDA.

la causa seguida contra un insigne poeta  
acusado de incendiario.

Jueces, testigos, acusador y acusado se  
prepararon al acto con un banquete tan  
espléndido como todos los que se sirven  
en aquella casa que ofrece una de las me-  
sas mejor servidas en Madrid.

El tribunal le presidía, por natural de-  
recho, la que ha compartido presidencia  
de naciones y ejerce siempre el poder que  
componen la belleza, el talento y la sim-  
patía.

La toga eran galas y el birrete, que  
mejor pudiera pasar por corona, le for-  
maban los perfumados cabellos.

Abrió la sesión con unas quintillas, en  
que se adivinaba el estilo de Ricardo de  
la Vega realizado por la encantadora mú-  
sica del acento americano.

El acusado, que es un abogado muy  
notable y un orador y diputado á Cortes,  
muy elocente, estuvo severísimo; pero  
el acusado se defendió *¡vive Dios!* con  
gallardía y su inocencia resplandeció por  
completo.

Acusación y defensa están hechas en  
quintillas, introduciendo esta novedad en  
la forma de los escritos forenses.

Quedaron en el uso de la palabra para  
la sesión próxima Manuel del Palacio,  
como testigo de cargo, y Ricardo de la  
Vega, de descargo.

El representante de la acción civil es  
el insigne académico D. José de Castro  
y Serrano.

Cuando los debates hayan terminado  
por completo, todas las piezas del proceso  
se publicarán en un elegante volumen,  
que ilustrarán Moreno Carbonero, Que-  
ral, Cánovas y Vallejo y otros, y que edi-  
tará, sin perdonar gastos, el dueño de la  
casa.

El producto de la venta se dedicará á  
los pobres, con lo que no ganarán solo  
las letras.

ENRIQUE SEPULVEDA.

Y la batalla de flores de mañana?

Si ésta sigue así, los proyectiles esta-  
rán mojados y se parecerá á la de Villa-  
lar, en lo de la lluvia, pues todos saben  
que, según el buen Marcos Zapata ha  
dicho en preciosos versos, el día en que  
fueron vencidos los esforzados comuneros,  
no lució ni un solo momento del sol la  
madeja rubia.

Mañana publicará LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un artículo de D. Segismundo Moret y Prendergat, contestando al del Sr. Marqués de la Conquista.

BAILE DE NIÑOS EN EL TEATRO REAL

La lluvia ha hecho una mala obra ma-  
logrando ayer el Carnaval, en su parte  
más simpática, en la referida á los niños,  
Soñaban éstos con lucir las elegancias y  
galanuras de sus disfraces por las calles  
madrileñas y por los paseos del Retiro,  
gustando un poco de la admiración popu-

lar, que se ha bien aun á las imaginacio-  
nes infantiles, y el temporal les ha estro-  
peado tan hermosos sueños.

Pero si mucho lo habrán sentido los  
niños, más lo habrán lamentado todavía  
los padres, que en cuanto vistien de má-  
scaras á sus criaturas se transforman, por  
la ternura y la admiración con que las  
contemplan, en embobados abuelos.

Tanto puede un disfraz sobre el cuerpo  
de un niño. ¡No es mala broma la que nos  
da de ese modo la Naturaleza!

Ello es que si los niños no han podido  
hoy lucir en plena calle sus galas carna-  
valescas, el salón del Real les ha servido  
de grato refugio: les ha faltado el elogio  
del transeunte, pero han tenido el de la  
madre próxima; es decir, que las madres  
que han acompañado al baile á sus chi-  
quitiñas han pasado una tarde agradable  
lúcida, tributándose en las personas de  
sus hijos recíprocas y grandes alaban-  
zas.

—¿Este Pierrot es de usted? ¿Cuántos  
años tiene?... ¿Pues está muy crecido para  
esa edad! ¿Y qué mono y qué bien vesti-  
do! ¡Un verdadero encanto!

Claro es que la madre, agasajada de  
ese modo, devolvía, toda ruborosa y sa-  
tisfecha, centuplicados los elogios al niño  
de su vecina; y de este modo, mientras  
la música sonaba y los chiquitiños, orgu-  
llosos de sus disfraces, bailaban ó roían,  
las madres se entregaban al inmenso pla-  
cer de ver admirados los niños propios y  
de considerar admirables los ajenos. ¡Di  
seguro que nunca habrá sonado en la sala  
de nuestro primer teatro lírico músicas  
más dulces!

Los hombres y las mujeres de mañana,  
si no tanto como sus madres respectivas,  
han gozado también lo indecible. ¡Ahí es  
nada, lucir ricos y pintorescos trajes, y  
estar en un baile! ¡En un baile, donde  
tanto suelen aburrirse los mayores!

Ellos, que todavía tienen en su inocen-  
cia el mejor valladar contra el tedio, no  
han imitado en eso á los que les prece-  
dieron en la vida y son ya, como ellos  
serán mañana, médicos, militares, dipu-  
tados ó jueces; antes por el contrario, se  
han divertido en grande: las niñas, re-  
volutas y burlescas; los niños, más serios  
y recelosos, conociendo, en fin, que su  
destino es ese: el de ellas, ser mujeres y  
burlarse; el de ellos, ser hombres y en-  
gañados.

El baile, en suma, ha resultado bri-  
llantísimo y muy superior á los de los  
años anteriores, tanto por el número de  
los infantiles concurrentes como por la  
riqueza y originalidad de sus trajes.

En aquél los nombres y los disfraces  
pero antes de escribirlos, un aplauso  
para las madres respectivas, y que Dios  
les conserve muchos años á sus reinas,  
mascotas, pierrots, caballeros del cisne,  
aldeanos, meñestruales, hadas, margaritas  
y arlequines.

Luis Izquierdo, Orsino page de Lucre-  
cia; Vicente Díez, coronel Escolta Real;  
Jerónimo Mateos, sargento trompetas de  
la Escolta Real; Máximo Fernández, Fe-  
derico; Mercedes Robles, Manon; Antonio  
Sánchez de León, hijo del diestro Cache-  
ta, capitán general; Pablo Oñate, escocés  
Domingo Román, capitán de artillería;  
Carmen Aparicio, Luis XV; Teresa  
Arrabal, desposada; Paquito Ozcariz; ca-  
bo de cazadores; Elma Ozcariz, cingara;  
Blanca Salazar, María Stuart; Ramón  
Salazar, jokey; Emma Pérez, de baile;  
Carmen Bellot, Valenciana; Silvio Veláz-

162 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL CAPITAN «SIN FATIGA» 149

La sangre subió á su rostro en una oleada de  
alegría.

Y se precipitó hacia aquella arma con toda  
la violencia que da el terror.

—¡Dios sea conmigo!—dijo—y ya que voy á  
ser la mujer de un soldado, me defenderé co-  
mo tal.

Y desenvainó la espada con un movimiento  
viril.

Echó hacia atrás sus cabellos y con los ojos  
brillantes, la boca entreabierta, derecha é im-  
ponente como una estatua de Minerva; miró  
al caballero y colocando sobre el pecho de éste  
la punta de la espada, dijo con energía:

—¡Si dais un paso más, os mató!

XIII

La diplomacia de Portian.

Desde hacía algunos minutos, ruidos conti-  
nuos venían oyéndose en la casita de la calle del  
Inferno.

Portazos, voces confusas, insultos...

Pero abortos por el drama que se desarro-  
llaba entre ellos, Colombe y el caballero no  
oyeron nada de aquel tumulto.

Entretanto el ruido iba creciendo...

Se hizo atronador...

Portian, que había dado un paso atrás ante  
la espada que sostenía la valerosa niña, se lan-  
zó hacia la antecámara para averiguar de don-  
de procedía aquel tumulto.

Más cuando ya iba á traspasar el dintel de  
la puerta, un choque irresistible le empujó vio-  
lentemente, haciéndole retroceder otra vez  
hasta el *huboir*.

Seis ó siete criados venían huyendo acos-  
ados por los golpes que con la espada de plano  
reparaba á diestro y siniestro el capitán Sin-  
Fatiga.

Al ver á éste, Colombe dejó caer el arma  
que sostenía en su mano...

Después echó á correr hacia él gritando:  
—¡Protéjeme, sálvame, sácame de aquí!

El oficial la estrechó contra su pecho.

—¡Tranquilízate, amor mio!—dijo.—Ahora  
estás bajo mi salvaguardia y desafío á que es-  
tando yo aquí, haya alguien que se atreva á  
ofenderos en lo más mínimo.

El señor de Maillane, entretanto, interroga-  
ba á los criados.

—¿Pero, que ha sido de ese miserable Ponte-  
mo y de ese otro pilió de Gruthus, que tanto  
se alababan de saber defender esta casa?

Antes que uvieran tiempo los criados para

contestar á su amo, el oficial se apresuró á  
decir:

—Vuestro cómplice Polifomo, ha muerto...

—¡Oh!...

—En cuanto á su compañero Gruthus, ya es-  
tá buen recaudo para que no pueda hacer más  
daño.

El caballero trató de aparecer sereno.

—¿Y puedo saber—dijo—con qué derecho  
os habeis introducido en mi casa?

Pero el capitán Sin Fatiga le interrumpió  
bruscamente diciendo:

—Veo que vuestro cinismo es capaz de tras-  
pasar todos los límites. ¡Un ladrón que pregun-  
ta á un hombre honrado con qué derecho recob-  
ra lo que él le ha robado!...

—¡Ah!—dijo con sorna Portian.—¿Sois vos el  
dueño de esta perla de candor, de este ángel de  
inocencia?...

Juan replicó con gravedad:

—Yo era su amigo de la infancia, soy su  
protector hoy y seré su marido mañana.

Y añadió con un gesto amenazador.

—Con ese título exigiré de vos estrecha  
cuenta...

Colombe no le dejó acabar:

—¡Vámonos de aquí, por Dios!—dijo con voz  
suplicante.

—Pero la pobre niña había confiado dema-  
siado en sus fuerzas.

La reacción se operaba en ella y la energía  
llevada hasta el último límite de que había da-  
do prueba momento antes, se había extinguido  
hasta rayar en la más completa postración, y  
al primer paso que dió para dirigirse á la puer-  
ta, vaciló y tuvo que sentarse.

En aquel momento el mayordomo Alain en-  
tró é hizo una seña á su señor.

—¿Qué ocurre?—le preguntó Portian en vo-  
baja.

—Una carta urgente que acaba de llegar pa-  
ra el señor.

—¿Una carta?

—Sí.

—¿Pero de parte de quién viene?

—De parte de la señora. La ha traído la se-  
ñorita Cleofé apresuradamente y ha insistido  
mucho en que el señor se entere en seguida de  
su contenido.

—Está bien: dadme esa carta.

Toda esta conversación había tenido lugar  
en voz tan baja que no había llegado una pa-  
labra de ella á los oídos de nuestros dos ena-  
mados.

El caballero abrió la carta.

Esta era lacónica en extremo.

hotel, habían desaparecido también papeles de  
importancia en aquel audaz golpe de mano.

Entre estos documentos preciosos figuraban  
la copia de la exposición dirigida al pequeño  
hijo de Luis XIV por la nobleza de Bretaña; la  
de la respuesta de Felipe V á esta exposición;  
las instrucciones del Gabinete de Madrid á su  
representante en Francia, en previsión de los  
acontecimientos que el embajador deseaba pro-  
ducir en aquel país, y por último, una larga  
Memoria de él mismo sobre la manera más pro-  
picia de precipitar los dichos acontecimientos.

Es indudable que si por ventura aquellos  
papeles caían en poder del duque de Orleans  
ó del cardenal Dubois, el secreto de las maqui-  
naciones y de los proyectos de España, apoya-  
dos por el duque y la duquesa de Maine, así  
como por toda la nobleza bretona, quedaban  
descubiertos y frustrados...

Y no era dudoso que el Regente y sus minis-  
tros tomarían, para castigar á estos eternos  
conspiradores, medidas más severas que las que  
habían alcanzado á Cellamare y á sus cóm-  
plices.

El diplomático español estaba muy preocu-  
pado en su fuero interno.

Pero no dejaba traslucir sus impresiones al  
exterior.

Era urgente no dejar que se enfriaran los  
ánimos de gentes tan indecisas como el duque  
de Maine y tan timoratas como Portian de  
Maillane.

El hidalgo se decía que los partidarios del  
célebre Cortouche no debían entender gran  
cosa de política y aquellos papeles comprome-  
tadores serían seguramente letra muerta para  
ellos, pues no comprenderían ni su esencia ni  
su valor.

Hacia estas deducciones á fin de tranquiliz-  
arse á sí mismo.

Y llegó á creer firmemente que los mencio-  
nados papeles habían sido destruidos por no  
comprender la gente que los poseía, el valor  
que encerraban.

En el Arsenal solo se ocuparon, pues, de la  
muerte próxima de Felipe de Orleans el cual co-  
mo se recordará debía beber una *apoplejia ful-  
minante* en un vaso de vino de España.

Después, se habló del levantamiento de la  
Bretaña y de una intervención armada, que  
vendría del Escorial.

Los conspiradores se separaron al despuntar  
alba y después de oír una de esas frases enérgi-  
cas que la duquesa de Maine tenía costumbre  
de pronunciar para animar á los tibios y deci-  
dió á los vacilantes.

La duquesita había presidido aquel concilia-  
bulo entreteniéndose en recortar figuritas de  
papel imitando una antigua costumbre que te-  
nía en otro tiempo Enrique III y sus compa-  
ñeros en el Louvre.

Los bretones que debían salir para Nantes  
algunas horas más tarde, se aproximaron á ella  
para despedirse.

—Señores—les dijo blandiendo sus tijeras de  
oro, mientras que el duque no daba muestras  
de oír—señores el día en que yo vea que mi  
pusilánime esposo no decide nada, yo misma  
pediré audiencia al regente y le clavaré esta  
util en el corazón.

.....

Durante el día, el señor de Maillane se había  
presentado en todos los lugares donde el uso le  
aconsejaba á un aristócrata de aquel tiempo  
en el Cours-la Reine, en el paseo cotidiano del  
joven rey, en el juego de pelota y en algunos  
salones donde bajo el trato de una escogida so-  
ciedad se escondían á la vez tertulias de orti-  
ca escandalosa, academias de tañes y comercio  
de galantería.

El caballero quería hacer ver que solo se  
ocupaba de cosas frívolas y mundanas.

Había comido en casa de Bancelin, el fondis-  
ta favorito de las gentes de calidad, con varios  
marqueses en boga y varios caballeros á la  
moda.

Después de haberse presentado también en  
la Opera, donde aplaudió á la Prevost, linda  
muchacha perteneciente al cuerpo de baile y  
que llamaba grandemente la atención en aquel  
tiempo, en un paso sacado de la última escena  
del Horacio de Cornelle, y puesto en música  
por Mouret, se dirigió al precioso nido de  
amores que su esposa había nuesto tan cortes-  
mente á su disposición.

—Después de todo—se decía mientras iba an-  
dando,—esa chiquilla no es más que una cómi-  
ca... una cómica que hace ostentación de virtud  
sin tacha, es cierto.

Pero cuando vea brillar ante sus ojos la es-  
peranza de llegar á ser condesa, una vez que  
yo sea conde de Aspremont y que haya perdido  
á mi mujer.

A despecho de todas estas risueñas reflexio-  
nes que el conde hacía para consolarse, no po-  
día menos de sentirse impaciente é inquieto.

Para disimular su turbación dijo al mayor-  
domo, después de haber saludado á la joven:

—¡Alain, quitadme esto!

Y quitándose el cinturón y la espada se los

quez, Valenciano; Pásonal Massa, maja; María Guillén, contrabandista; Amalia Guillén, gitana de Rigolito; Dolores Martínez, gitana, Antonio Guillén, etíquetada; Leonor Ronrreño, imperio; Ricardo Ferrás, Severo Torelli; Regina Gil, imperio; Alfonso Rojo, de Rey que robó (cuarto acto); Luis Izquierdo, imperio; Mercedes Salwayn, turca; Luisita Salwayn, turco.

los partes de los toreros, superiorísimo. No hubo noviazgos deshechos ni bromas comprometedoras, por más que no faltaron algunas lagrimitas entre la tropa más menuda, que se causaba de que las manosearan tanto. Una cuestión personal estuvo á punto de haber entre un precioso Meñafóteles, de seis años, y un lindo gato de la misma edad, porque aquel se empeñó en arrancar el rabo á éste.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El Antonio López. Cádiz 24, 10'35 m. Hoy, á las siete de la mañana, ha llegado á este puerto, sin novedad, el vapor correo Antonio López, procedente de Buenos Aires y Montevideo.—A.

Un consejo de guerra. Coruña 25, 9 m.

Se ha celebrado en Orense un consejo de guerra, con asistencia del teniente auditor, para ver y fallar la sumaria instruida al sargento de la reserva D. Angel Vidal, como director del semanario El Cinife, que se publica en aquella ciudad. El fiscal pidió para el procesado tres años y un día de prisión y el oficial defensor la absolución. La sentencia se consultará con la superioridad. Ha cesado en la dirección de la Escuela de Bellas Artes de esta capital el catedrático Sr. Fernández Deus. Se espera aquí, procedente de Oporto, la compañía de ópera italiana que dirige el maestro Tolosa. En breve llegará á Santiago la compañía dramática que dirige el Sr. Soriano. Las lluvias son generales en Galicia. Tanta humedad perjudica á los campos. El corresponsal.

El Carnaval. Valencia 25, 9'15 m.

El tiempo lluvioso no ha logrado deslucir el Carnaval en esta capital, habiendo contribuido poderosamente á ello los premios que otorga el Municipio á las máscaras que mejor se presenten. El jurado, con seguridad, se ha de ver comprometido, pues son muchas las que se presentan con ricos y caprichosos trajes. Los artistas han organizado un bautizo al estilo antiguo; otras sociedades han formado comparsas alegóricas de exquisito gusto, en competencia, para llevarse el primer premio. Entre las estudiantinas de derecho, medicina, bellas artes, carreras especiales y militares se ha establecido un verdadero pugilato para la recaudación, que será destinada á los establecimientos benéficos. Algunas fracciones de éstas han salido á varios pueblos cercanos. El Carnaval está año en Valencia ha resucitado, y con estímulos como el presente resultará una fiesta artística. Esta tarde saldrá para Villajoyosa, con objeto de ver á su jefe, D. Manuel Ruiz Zorrilla, el diputado á Cortes D. Vicente Dualde.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Viena 25.

Acompañado de sus hijos, llegó anoche el general Sr. Martínez Campos, que viene á representar á la reina de España en los funerales del archiduque Alberto. En la estación le esperaban el embajador de España y un enviado especial del emperador. También á las diez llegó el tren conduciendo el cadáver del archiduque Alberto, quedando éste depositado en la iglesia parroquial del castillo Hofburg. Tien-Sin 25. Liun-Chang no ha salido todavía para el Japón, esperando recibir los poderes plenos, necesarios para las negociaciones de paz. Londres 25. En su primera edición publica hoy The Times un despacho de Kobe, diciendo que en Hiroshima se está formando un nuevo cuerpo de ejército expedicionario, creyéndose que está destinado á ocupar la isla Formosa. El mismo periódico inserta también otro telegrama de Constantinopla, según el cual, Rusten Bajá, embajador de Turquía en Londres, será jubilado muy pronto y reemplazado en dicho cargo por Karatheodory. Los últimos despachos confirman que en Brass, cerca del Níger, se ha librado un sangriento combate en el cual han quedado muertos el teniente Taylor y dos soldados, y heridos cinco de éstos. Londres 25. El primer ministro lord Rosebery ha pasado la noche última algo mejor; pero el estado general del ilustre enfermo sigue siendo el mismo. Viena 25. El emperador de Austria recibió esta mañana á los príncipes y demás personajes que han venido para asistir á los funerales del archiduque Alberto. Con el general español Sr. Martínez Campos ha conversado extensamente, haciéndole objeto de atenciones preferentes. Ayer ha recibido el Sr. Moret los siguientes despachos telegráficos: Huesca 24, 3 t. En nombre de la comisión provincial le ruego que interponga su valiosa influencia para conseguir que se modifique la ley de pantanos. Ante el temor de que este pensamiento fracasase, se alarma la opinión de esta comarca, una de las más castigadas por la crisis agrícola. Esta corporación le agradece su patriótica actitud en el asunto y desea que en ella perseverare.—El vicepresidente, Domingo del Cacho. Huesca 24, 5 t. El Ayuntamiento aplaude con entusiasmo las inteligentes y nobles iniciativas de V. E. en favor de la primera necesidad de este pobre país, que es la de las obras de riego. Cuenta V. E. con la gratitud y el apoyo del vecindario orensano, que confía en su eficaz perseverancia para el desarrollo de su pensamiento redentor.—El alcalde, Mateo del Pueyo. Huesca 24, 6 t. Causa dolorosa impresión en esta comarca el temor de que ofrezca dificultades el propósito de modificar la legislación sobre obras de riego. Agítase la idea de dirigir exposiciones al gobierno y á las Cortes por los pueblos de la provincia, cuya ruina es inevitable sino se facilita la construcción de obras de riego en proyecto. Ruega á V. E. perseverare en su actitud de capital interés para el Alto Aragón.—El presidente de la Diputación provincial, Vicente Zaidín. Copiamos de La Publicidad de Granada. Con 106 años y veintidós días, falleció el sábado en esta capital, Encarnación Bueno García, natural de Granada domiciliada en la calle Molino de la Corteza, número 10, casa llamada del Paso, y la cual conservaba todos sus sentidos y aún á pesar de su avanzada edad asistía todos los días á misa al convento de las Descalzas Reales. También conservaba su dentadura y el pelo. Ha tenido cuatro hijas y solo le quedaba una con 74 años, é infinidad de nietos y biznietos. Esta madrugada fué detenido en una

taberna de la calle de Alcalá un individuo, presunto autor del robo cometido el día 2 del actual en la chocolatería de la casa núm. 3 de la calle de Bordadores. Los distinguidos doctores Calderón y Ramoneda han establecido en la calle de Hortaleza una policlínica en beneficio de los pobres. A esta benéfica institución asisten diariamente multitud de enfermos. Ha sido nombrado juez de primera instancia de Cabuérniga D. Pedro de Aramburu, que hasta hace poco tiempo desempeñó igual cargo en La Carlolina. En Gerona han inaugurado los banqueros Sres. J. Linares y compañía una Caja de ahorros. Nos escriben de dicha ciudad que el establecimiento de tan benéfica institución ha sido muy bien recibida, viniendo á llenar un verdadero vacío entre las clases menesterosas. Como algunos periódicos han publicado la noticia de que los nietos de la célebre heroína de Zaragoza, sin hacer distinción alguna, habían hecho pública su precaria situación y solicitado recursos con que pudiera combatir, nuestros distinguidos amigos los Sres. D. Francisco y D. Augusto Añena, representantes de aquel nombre, y los cuales no ha mucho legaron á la nación los atributos militares que conservó su madre, la señora doña Carlota Cobos y Zaragoza, hija y heredera de dicho glorioso nombre, nos ruegan hagamos público que ellos no han pedido nunca, y menos valiéndose del que ostentan, amparo á su precaria situación. Por más que ésta sea modesta, han procurado desde hace tiempo, según pueden probar, favorecer á medida de sus fuerzas á las desgraciadas parientes, que con las únicas que, bien apuradas por su suerte ó por otras causas han dado á la publicidad ciertas circunstancias de índole privada. A pesar de todo, continuarán nuestros amigos socorriéndolas como hasta aquí, y seguirán también gestionando mejorar la suerte de dichas señoras, hasta que logren sus humanitarios propósitos, siendo uno de los que pondrán en práctica el de solicitar de las Cortes la autorización necesaria para el cobro de una no despreciable cantidad, correspondiente á unos atrasos en los haberes de la heroína, los cuales parece han caducado por extravío de una reclamación hecha por la hija de aquella, proponiéndose los mismos señores, en unión de una hermana, ceder la parte que les correspondiera en beneficio de aquellas desventuradas. Por el gobierno civil se ha autorizado al Ayuntamiento para entrar en posesión de la finca del Sr. Aguirre, de la calle de Alcalá, con objeto de proceder á la apertura de la calle de Velázquez, obra que dará principio en breve. Ayer no ha celebrado sesión el Ayuntamiento por falta de número de concejales.

de los puntos suspensivos, que se celebra en el Liceo Rius. Desearnos vivamente que mañana luzca el sol para, que pueda celebrarse la batalla de flores del Retiro; batalla cuya primera escaramuza se trabó en el Congreso entre el diputado carlista Sr. Llorens y el ministro de Marina. Si continuara, por consiguiente, el temporal y la batalla de flores no pudiera verificarse en el Retiro, ¡ahí está siempre disponible el Congreso! TRIBUNALES La vista de la causa seguida contra Juan Prado y otros, que debió haberse celebrado ayer, conforme anunciáramos, se ha suspendido por hallarse enfermos dos magistrados de la sección 1.ª y no haberse reunido número suficiente de jurados. Tenemos entendido que trata de celebrarse en breve, á fin de no prolongar la prisión preventiva que sufren dos de los procesados. Los doctores Tierno y Martín han practicado con resultado lisonjero las inyecciones del antídoto Roux en un hermoso niño de tres años, hijo del doctor Oliva, que ha sido el primero en desear que á su hijo se aplicara el nuevo tratamiento. La operación ha dado un resultado lisonjero. El enfermo se ha salvado á pesar de que la terrible difteria había hecho ya grandes progresos. Las tormentas de estos días han contribuido á precipitar la total ruina de un monumento histórico de primer orden en la provincia de Toledo: el palacio del condestable D. Alvaro de Luna en Escalona, antigua villa de la citada provincia, en la cual tenía su habitual residencia el célebre favorito de D. Juan II de Castilla. El alcalde de Escalona, D. Teófilo Rodríguez, ha dirigido al gobernador de Toledo el siguiente telegrama: «Después de dos meses de lluvias pertinaces, las torrenciales de los dos últimos días nos han causado perjuicios enormes. Bastantes edificios, que eran de construcción antigua, se han derrumbado. Todo el lienzo del Mediodía del histórico palacio, morada de D. Alvaro de Luna, acaba de caer con horroroso estrépito, sepultándose sus muros en el río Alberche, el cual, soberbiamente desbordado lleva ya inundadas muchas veces todas las huertas y demás fincas ribereñas. Perjuicios incalculables; parte del cementerio arruinado; pueblo sin recursos; clase jornalera sin ocupación ha tiempo y hambrienta. Proprietarios y parte del comercio arruinados, contribuyendo á ello, sobre tales desastres, la pérdida total de su olivaje, helado desde 1891. Impetro conmisericordia á nombre de este atribulado vecindario, de su señoría, de la Diputación provincial, y en general por su digno condeuto, de todos los poderes públicos. Ante situación tan triste, también nosotros unimos nuestro ruego al de los infelices vecinos de Escalona, rogando al gobierno, y en especial al digno gobernador de la provincia de Toledo, Sr. Rivas Moreno, no abandone en su desamparo y en su miseria á una población tan interesada por su historia, por cultura y por su honradez, como nos consta que es la antigua villa de Escalona de Alberche. TEATRO REAL. Hoy se verificará el gran baile de máscaras dispuesto por la empresa, de doce y media á seis de la madrugada. Por la tarde, de cuatro á siete, baile de niños. El miércoles segunda audición de Manon, de Massenet, correspondiendo la función al turno tercero. El día siguiente al en que tuvo lugar la reunión de los diputados de Puerto

LUNES DE CARNAVAL

Máscaras acuáticas.

El señor alcalde se ha equivocado de medio á medio suprimiendo las comparas de ciegos, porque en las altas regiones, donde se dispone á la fin y á la postre de las cosas humanas, se había determinado que este Carnaval fuese un Carnaval de gota serena. Naturalmente, las máscaras que se han lanzado hoy á la vía pública, han sido pocas, y esas de escasa dura, porque les detenía el agua á la media hora. Algunos iban de capa, y la lluvia los convertía en celestíacos, haciéndoles la capa pluvial; otros se metían en los charcos para remedar el Carnaval de Venecia, y muchos marchaban tan mojados que parecían mascarones de popa. Casi todos iban á los bailes, incluso al

Rico con los de Cataluña, Baleares, Vizcaya y Galicia, el presidente de dicha reunión, Sr. Lastres, telegrafió á Puerto Rico participando lo sucedido, y que los jefes de las minorías parlamentarias estaban conformes y resueltos á reclamar la desaparición de la moneda mejicana de Puerto Rico y Filipinas, dejando á la iniciativa y responsabilidad del gobierno el procedimiento para lograrlo, y siendo de cargo del presupuesto de las respectivas provincias de Ultramar lo que pueda costar la operación. En respuesta á ese telegrama ha recibido el Sr. Lastres el siguiente de San Juan de Puerto Rico: «Agradece condeuto valiosos elementos para conseguir pronta solución gravísimo conflicto monetario. Todo paralizado. Urge remedio.—Cámara Comercio.» También está de acuerdo con la urgencia y necesidad de que desaparezca la moneda mejicana el Sr. Moret, á quien se ha consultado. Pasadas estas fiestas, la comisión que forman los Sres. Lastres, Prieto Caules, marqués de Mont Roig y Carvajal y Trelles, visitará á los señores Sagasta y Abarzuza, para darles cuenta de sus trabajos y solicitar una contestación categórica respecto del conflicto que tanto preocupa á Puerto Rico y Filipinas y á la nación en general. Del resultado de sus gestiones y conferencia darán cuenta los comisionados en una nueva reunión que se celebrará probablemente á fin de esta semana, y se acordará el procedimiento parlamentario más adecuado para lograr que el gobierno se decida á concluir con el escándalo de la circulación de la moneda mejicana en Puerto Rico y Filipinas. ESPECTÁCULOS. Hoy martes, por la tarde, en el teatro de la Comedia, se pondrá la obra en cuatro actos La ferecilla domada. Se despachan billetes en contaduría. —La Mascota y Los mosqueteros grises han sido muy bien interpretados por la compañía de zarzuela que actúa en Parísh, distinguiéndose las señoras Naya y Pérez de Isaura y los Sres. Banquellé, Rihuet y Busa. Hoy martes dos grandes funciones, poniéndose en escena por la tarde La Mascota, y por la noche Los mosqueteros grises. Continúan en dicho teatro con gran actividad los ensayos de la obra nueva El hijo del mar, que se estrenará á la mayor brevedad, siguiendo á ésta el estreno de El diablo en Sevilla, original de un aplaudido autor y una celebridad musical. VOLCAN SUBMARINO. El doctor Wenokow ha participado á la sociedad geográfica de Parísh, que en el mar Caspio ha surgido un volcán cuyo cráter es inferior al nivel de las aguas. Distra unos cuarenta y cinco kilómetros de la costa más inmediata, y forma una montaña tronco-cónica de cuatro kilómetros de diámetro en la meseta superior. Hasta ahora el volcán no arroja sino grandes cantidades de cenizas. El Circulo de Bellas Artes de Madrid ha recibido con sumo gusto y ocupará sitio preferente en su biblioteca, una alegre composición bailable, denominada Fortuna, original del maestro D. Ricardo Benavent. Tenemos buenas noticias de dicho juguete, que se habrá ejecutado anoche en el gran baile de dicho Circulo. D. Benito Zoazaya, el popular editor, tiene á su cargo la publicación para piano de dicha obra. Los periodistas en activo servicio que habitualmente concurren al salón de conferencias y alguno que otro de la reserva que no ha perdido la afición, ni mucho menos olvida la defensa de los intereses de la clase, se reunirán el miércoles 27, á las cuatro de la tarde, en una de las sesiones, previo el consentimiento del señor presidente del Congreso, para tratar de un asunto de trascendental importancia para los mismos, relacionado con la ley de presupuestos de

entregó á aquel hombre, juntamente con su sombrero. El criado, ántes de salir lo depositó en una silla. Durante este tiempo esperaba Portian oír á la joven estallar en sollozos y reproches. Pero no fué así. Colombe estaba sumamente pálida y alterada, sin embargo de lo cual permanecía silenciosa y sus facciones expresaban una firmeza fría y altanera. Portian se adelantó hacia ella con lo que llamaríamos propiamente su sonrisa de los domingos y fiestas de guardar. Y afectando la caballeresca soltura que tanto envidiaba él en los grandes señores cuando cortejaban á las damas de la corte, repuso: —Dignaos perdonarme, hermosa niña, la brusquedad del proceder que os ha hecho caer en poder mío; pero solo tenía ese medio para expresar los sentimientos que me han inspirado vuestros atractivos... Cuando conozáis mis proyectos, cuando sepáis hasta qué posición quiero elevaros, me atrevo á esperar que vendréis conmigo... y con el adagio popular que dice que el fin justifica los medios. La comediante se había levantado al verle aproximarse. —Señor—le preguntó,—¿sois un noble? El caballero se quedó algo desconcertado por la pregunta. —¿Que si soy un noble?... Ciertamente, ¡sangre del diablo!... Un noble en toda la extensión de la palabra; y lo seré más todavía cuando haya heredado de mi tío el condado de Asprement de Auverney. —Entonces—repuso Colombe resueltamente—ya no tengo ningún temor. —Ah!—exclamó Portian con alegría. —Si—prosiguió la joven en el mismo tono,—porque en ese caso yo mismo me abriréis las puertas de esta prisión y me conduciréis adonde están mis compañeros inquietos, porque no saben lo que ha sido de mí... Si, vais á dejarme continuar mi humilde vida de teatro, antes que esta aventura en que puede sufrir mi honor, llegue á oídos del público, que no sabrá á qué atribuir mi ausencia. La sonrisa había desaparecido de los labios del caballero. —¡Sangre del diablo!—protestó.—¿Creéis que ahora voy?... Colombe le interrumpió. —Solo á ese precio podré olvidar el acto brutal y ultrajante de que he sido víctima, y deí que vos sois culpable... Solo en ese caso podré olvidarme de mi amistad.

Pero él, interrumpiéndola á su vez, dijo: —Amiga mía, no prosigáis; me ofrecéis justamente la única cosa que no deseo y reclamo de mi pasión, de mi ardiente amor, la única cosa que no estoy dispuesto á concederos... —Imagináis que después de teneros prisionera en una jaula de oro, como á un pájaro raro y precioso, voy á soltaros á las primeras de cambio sin haber obtenido nada de lo que me ha impulsado á cometer el acto brutal y ultrajante que vos decís? —¿Y pensáis que voy á contentarme con vuestra amistad? —No os he dicho ya que os amo? —¡Oh! no como esos petimetres de la corte que no ven en la posesión de una mujer más que la satisfacción de su vanidad ó el cumplimiento de un capricho. Yo os amo como un hombre, como un hombre de mi edad, con todo el ardor postrimero de mis pasiones, que no tardarán en apagarse para siempre. Y la prueba de que os amo es que os tengo al alcance de mi mano... y, sin embargo, no estiendo esta mano para cogeros... —¿Y es que vacilo, que tengo miedo, que me da miedo?... Por eso, en lugar de mandar, ruego. —Si me amáis así, os concederé lo que me pidáis. —¿Me compadecéis?... —Sí, porque jamás experimentaré por vos más sentimiento que el de la compasión: el amor no se impone. —¿Y jamás me concederéis el vuestro, no es cierto?... ¡Porque ignoráis hasta dónde llega mi locura!... ¡Porque no sospecháis de lo que puede ser capaz un corazón tan amante como el mío!... —Os comprendo... No veis en mí más que á un gran señor que quiere á una mujer de teatro para hacer de ella su querida... —Pues bien, os equivocáis, y vais á ver si alguna vez habéis podido esperar en vuestros más ambiciosos sueños de lo que es capaz un ternura hacia vos. No es solamente mi fortuna la que quiere poner á vuestros pies... Es mi nombre, es mi título, es la posición que ocupo en la corte... Decid una sola palabra, haced un gesto, recordadme con ojos de piedad... Y me veréis caer de rodillas á vuestras plantas, suplicándoos que me concedáis esa gracia encantadora para conducirnos hasta el altar y poner en vuestro dedo el anillo nupcial, que

hará de vos la más admirada de las condesas, así como la más respetada y la más adorada de las esposas. —Caballero—suplicó la joven,—os ruego que no sigáis con semejante lenguaje. No puedo ni debo escucharos... Esa declaración que me hacéis, y que haría feliz á cualquier otra, á mí me desagrada en extremo, porque no puedo aceptarla. No soy libre; mi corazón y mi fe no me pertenecen ya, pues hace mucho tiempo se hallan cautivados... —Ya sé, ya sé—dijo el señor de Maillane con amargura—que amáis á ese fatuo capitán, que con el brillo de su espada quiere cubrir la oscuridad, la mancha de su ilegítimo nacimiento... —¡Juan Lorena es un valiente soldado, y yo cifro mi orgullo en ser su esposa!—exclamó la niña con toda la fuerza y la energía que le prestaba su ardiente pasión. —¡Ah! ¿cómo ese hombre os ha prometido haceros su mujer? —¡Y cumplirá su promesa! En cuanto á lealtad y en cuanto á valor, ese obscuro soldado supera á los más ilustres y sobrepuja á los más valientes. Portian había cogido de un modo febril una de las gulas de su bigote y la mordía con rabiosa insistencia. —¡Vaya una cosa!—replicó con una risita sardónica,—mujer de un oficial de guardias que no tiene más que su capa y su espada! —¡Qué importa, si yo le prefiero así á todos los soberanos de la tierra! El caballero dió un tremendo puntapié en el suelo. —Le olvidaréis ó poco he de poder!... —¡Jamás! —Os digo que le olvidaréis... Yo os haré que le olvidéis en medio de los cuidados de que os rodeará mi amor y mi ternura... le olvidaréis en medio del fausto de vuestra nueva existencia... le olvidaréis en medio del torbellino de fiestas y placeres en que seréis la reina. El rubor cubrió las mejillas de la comediante. —Caballero, me estáis insultando—dijo. —¡Yo! —¡Sí, vos! —¿Pero en qué? —No es hacermos una mortal injuria al suponerme capaz de sacrificar al hombre que ha puesto en mí su fe y á quien estoy ligada por un sagrado juramento, para cozar de vuestra fortuna?

Hubo un instante de silencio. En seguida Portian preguntó: —¿De modo que no me dejáis ninguna esperanza de llegar á enterneceros un día? Ella respondió con resolución: —¡Ninguna! Después añadió con dignidad: —Por nada del mundo quiero engañaros en ese punto... además, no sé mentir, no he mentado nunca, y no había de aprender á hacerlo hoy, aun cuando fuera para salvar mi honor y mi vida. Mientras la joven hablaba, la actitud y la fisonomía de su interlocutor se modificaban sensiblemente. El caballero había arrojado á un lado la máscara de hombría de bien, bajo la cual ocultaba la actitud del hombre decidido á todo para llegar á sus fines. —Entonces—exclamó con violencia—que se vayan al diablo los miramientos, los respetos y los ruegos... habéis hecho bien en hablarme claro... en no andar en contemplaciones, pues de ese modo me enseñáis á mí á hacer lo mismo... ¡Comprendo que el implorar es un desatino cuando se puede mandar!... ¿Me negáis toda esperanza? Pues me pasaré sin ella, contentándome con la realidad... Esta explosión inesperada aterrorizó á Colombe. Temblorosa, con el seno palpitante, parecía próxima á desfallecer. El señor de Maillane la cogió una mano. Al sentir aquel contacto, la pobre niña se estremeció como si la hubiese picado una víbora. Se desprendió de aquella mano lanzando un grito. Pero aquel contacto, tan antipático para ella, había enloquecido en cambio al antiguo hidalgo de Fontenoy-les-Toul. Los instintos de sátiro campesino, del tiempo en que perseguía á las pastoras de su pueblo, se despertaron en él... Y con risa nerviosa y estridente, exclamó: —¡Sangre del diablo! ¡Llama, llama para que vengan en tu auxilio, que nadie ha de oírte!... ¡Estás en mi casa y bajo mi poder absoluto!... Y se dirigió hacia ella con los brazos abiertos. —¡Soja!—murmuró retrocediendo.—¡Estoy sola, y nadie vendrá á defenderme! Pero de repente vió la espada de Portian que el maldomado había dejado sobre una silla.

21 de julio de 1876 y con el dictamen que ha de emitir la actual comisión de los proyectos presentados por el señor ministro de Hacienda.

Toda la gente del oficio que quiera y pueda concurrir también, pues hay interés en que estén representados, á ser posible, todos los periódicos de Madrid y cuantos de provincias tengan sus conocidos y autorizados corresponsales.

El vapor correo francés *Ville de Bourdeaux*, que salió de Málaga el 15 de febrero, á la una de la tarde, ha llegado á Tenerife el 19 del mismo.

La cantidad recaudada anteaer por el Ayuntamiento para pasar á caballo y en carruaje por el centro del Parque de Madrid, ascendió á 12.000 pesetas.

Las desinfecciones realizadas ayer por el Laboratorio municipal de esta corte, fueron 97.

En la sesión que celebre el Ayuntamiento el miércoles próximo, se acordará, á propuesta de la comisión de espectáculos, entablar el juicio declarativo correspondiente para obtener la subsistencia de la servidumbre de paso al teatro Español por la casa de la calle del Prado número 1.

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia no han despachado ayer mañana con S. M. la reina.

El señor ministro de Hacienda se ocupa estos días con mucha asiduidad de la redacción de los proyectos complementarios de los presupuestos.

Parece que la cuestión de auxilios á los ferrocarriles, que ha de llevarse á uno de los próximos Consejos de ministros, no ha de suscitar grandes dificultades, porque la forma en que se plantea no tendrá empuñada oposición.

Los rumores de crisis de que algún periódico se hace eco, no tienen el menor asomo de fundamento. Precisamente ayer nos encontramos en un período de calma tan señalado como hace tiempo no se tenía y hablar de crisis, es hablar de la mar.

Ayer tarde ha fallecido repentinamente un hombre en la casa núm. 8 de la calle de Peleayo.

Ayer tarde se ha efectuado la autopsia de la anciana que ayer falleció á consecuencia de haberse caído sobre una vasija de barro.

Las heridas que presentaba el cadáver eran verdaderamente sospechosas. Los médicos forenses Sres. Simancas y Bueno practicaron la inspección cadavérica, certificando que la anciana no había muerto violentamente como se había sospechado por algunos colegas.

El embajador marroquí Sidi-Brisha, acompañado de los principales personajes de la embajada, ha visitado ayer tarde la Central de Telégrafos, y la de Teléfonos, examinando muy detenidamente todos los aparatos.

El aparato impresor Hughes y el teléfono les han parecido dos maravillas.

Han conversado largo tiempo por teléfono con el hotel de Rusia, saliendo complacidos por las deferencias de que han sido objeto por parte del personal de ambos centros.

Hemos recibido varias quejas de vecinos de la calle de Alcalá contra una determinación del alcalde de Madrid, que ha prohibido durante los días de Carnaval la circulación de los tranvías de la compañía del Este, limitando el trayecto desde la calle del General Pardiñas á las Ventas del Espíritu Santo.

El público queda con esta medida notablemente perjudicado, pues no pueden utilizar el tranvía precisamente en el trayecto de más importancia, donde nada perjudica al tránsito público la circulación de los tranvías.

Además lamentarse, y con razón, de la falta de publicidad, que ha debido hacerse con antelación, de este acuerdo del señor conde de Romanones, extrañándose mucho que no haya sido de carácter general, puesto que los tranvías del barrio de Salamanca no han cesado de circular.

Nos escriben de Ubeda que en el cortijo de la Remonta anegó la riada más de 50 potros. Durante dos días con sus correspondientes noches estuvieron los remontistas, con el agua y el fango á la cintura, haciendo sobrehumanos esfuerzos para salvar dicho ganado, y al fin lo consiguieron.

El general Serrais, conde del hecho, ha pedido relación del mismo por escrito, á fin de otorgar las recompensas merecidas.

Sin el excesivo celo del personal de la remonta de Ubeda, hubieran perdido los potros, perdiendo con ellos el Estado muchos miles de pesetas.

Varios jefes y oficiales de la armada que noches atrás comieron juntos en el restaurant de Fornos, han dirigido una carta al Sr. Llorens, haciendo observaciones á su campaña contra la administración de la armada.

El diputado carlista ha contestado diciéndoles que nada puede añadir á lo que consta en el *Diario de las Sesiones*: con asentimiento de quien podía y debía contestarle.

Ayer tarde volvieron á reunirse los referidos jefes y oficiales de Marina, y se ha dado cuenta en la reunión de la carta que les ha dirigido el Sr. Llorens. La carta no ha satisfecho á los congregados, que piensan dirigirse nuevamente al diputado carlista.

Este asunto, según parece, dará lugar á más largo desarrollo, á juzgar por el resultado de la reunión.

Unos 40 jefes y oficiales de la armada han elevado al general Pasquín sentida manifestación de gratitud, desde Cartagena, por el propósito de presentar el proyecto de ley de reforma de los ascensos en la escala de reserva, que, á juicio de los mismos, constituye una prueba más de su interés por el personal de la armada.

Sabemos que el señor ministro de Marina ha recibido un telegrama del Ferrol en que los generales, jefes y oficiales de los diversos cuerpos de la armada, protestan contra los recientes é injustificados ataques que se le han dirigido, y que lastiman el prestigio de la Marina. A la vez ofrecen al general Pasquín su incondicional apoyo.

del día 21, y en términos elevados y laudatorios para la Marina se expresaron los oradores de todas las fracciones políticas.

LO DEL DÍA

Se dice cuando no hay nada que «ni agua».

Pero en esta temporada no hay otra cosa.

Madrid parece convertido en una pecera, y todo el mundo se revuelve poco menos que á nado.

Ya no son algunos los que van entre dos aguas, sino todos los que andamos entre doscientas.

Desde ante anoche no cesa de caer lluvia menuda y continua que llega en la tierra hasta el fondo y el en hombre hasta los huesos.

Tal vez algún Schopenhauer popular ha llamado á esa lluvia *cala bobos*.

Sin duda, y por si temporal semejante fuera cosa del gobierno, se habla mucho de crisis y en todas partes.

Hablamos también nosotros.

Por el momento, y en algunas semanas, no hay que esperar.

Los rumores son prematuros. Sabido es que una crisis de tendencia única, ni la acepta el Sr. Sagasta, ni al presente la quieren los prohombres del partido liberal. Y la rechazan por ahora, porque no sería sólo crisis ministerial, sino crisis del partido.

En los presupuestos nada hay tampoco que pueda llevar en su discusión á la reforma del gabinete.

Poco después que la ley económica se vote por los señores diputados, cuestiones habrá que podrán discutirse en el Parlamento y crear un momento difícil.

¿Conviendría entonces resolver que entre el gobierno actual y con los actuales ministros en las vacaciones del verano?

¿Será mejor afrontar la crisis y constituir un ministerio homogéneo y de tendencia?

Este será el problema.

Y por eso hemos dicho hace días que con razones fundadas no se podrá hablar de crisis hasta mayo.

El miércoles habrá consejo de ministros.

Los que están ausentes habrán regresado á la corte, y se reunirán todos bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Examinarán expedientes y resolverán algo sobre las cuestiones de personal.

El jueves vuelta al Congreso y al debate sobre los asuntos de justicia.

Entretanto, sigue el Carnaval. Pero sin máscaras.

A las cinco de la tarde ha circulado la noticia de haberse suspendido las garantías constitucionales en la isla de Cuba, á consecuencia de los sucesos ocurridos y de que damos cuenta en otra parte.

Sin duda alguna no parecen tener trascendencia grave. Responde lo ocurrido á los trabajos de los agitadores en los Estados Unidos y á la necesidad de justificar también la inversión de fondos.

El efecto consolar de la concordia establecida entre autonomistas, reformistas y partidarios de la Unión constitucional, ha causado indudablemente una profunda desesperación en las pandillas separatistas que confiaban, más que en sus fuerzas, que no las tienen, en las perturbaciones que habrían seguido á una ruptura entre los partidos españoles.

Contaban, sin duda alguna, con que las reformas no habrían de prosperar, y suponían que sería ocasión propicia para cualquier tentativa en el momento de los despechos y la hora de las recriminaciones y rencores.

El patriotismo de la representación cubana, desde los más conservadores de la Unión constitucional hasta los más radicales del autonomismo, con la gran base de ponderación de los reformistas, ha creado una situación clara y definitiva, llena de grandes esperanzas, y de ahí la desesperación de los separatistas.

Los tres partidos han ofrecido su apoyo moral y material al gobernador general de Cuba, según telegramas recibidos hoy en Madrid.

Los diputados residentes en Madrid, y pertenecientes á los tres partidos, reconocen también que el movimiento no puede revestir ninguna importancia material, porque el país ha de ser hostil á los rebeldes, y estos no han de contar con ninguna persona de dinero ni de influencia sobre las masas.

Los nombres de los rebeldes que sueñan hasta ahora son de escasisima significación.

La suspensión de las garantías en toda la isla responde indudablemente al propósito del gobierno general de asumir la totalidad de su poder y de contar con medios rápidos y eficaces para un escarmiento inmediato.

El capitán general de Cuba dice en sus despachos que el bandolerismo ha tomado mucho incremento en la isla y que los esfuerzos de las autoridades resultan ineficaces para estirparle sin medidas extraordinarias, y anuncia cierta agitación separatista en algún sitio próximo á donde están los bandidos.

Añade el general Calleja que mientras las reformas de Cuba no estuvieran decididamente aceptadas por todos los partidos y aprobadas en el Parlamento, toda medida extraordinaria que se hubiese tomado podría ser peligrosa, porque tal vez se interpretase contra uno de los partidos de la isla, pero que pasadas aquellas circunstancias no había vacilado en declarar suspendidas las garantías constitucionales en la isla de Cuba para que la acción de las autoridades fuese más enérgica y eficaz.

En realidad nada alarmante hay en los telegramas del general Calleja, cuando el propio gobernador general hace ya tiempo, desde antes de salir del ministerio el Sr. Becerra, pedía autorizaciones especiales para perseguir el bandolerismo.

Prueba también esta misma falta de gravedad el que el gobernador general no pide refuerzos de ninguna clase, marítimos ni terrestres.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Inundaciones. Medina del Campo 25, 3'20 t.

Ocho días de continuas lluvias han motivado el desbordamiento del río Zardiel que lleva 6 metros sobre su nivel ordinario.

Las calles próximas al río están inundadas.

Varias casas se han desplomado sin que ocurrieran afortunadamente desgracias personales.

Las pérdidas son de consideración. Se reciben noticias de haber sido también inundados algunos pueblos del partido.—Vega.

Burgos 25, 9'10 n.

Las abundantisimas lluvias de estos días han hecho crecer enormemente el río Arlanzón.

Pico y Vena desbordados, inundando las vegas.

Las pérdidas en los sembrados de hortalizas son incalculables.

En el barrio de Santa Dorotea hay muchas casas inundadas. La iglesia vieja del penal tiene dos pies de agua.

Témense nuevos desprendimientos que pueden causar centenares de víctimas, pues el edificio se halla en estado ruinoso, y es necesario que el gobierno proceda á restaurarlo para evitar un desplome total, ó que se traslade inmediatamente á los corrigendos.

De Lerma comunican que el río ha subido 2 metros 70 centímetros sobre el nivel ordinario.

De los pueblos se reciben noticias de diferentes inundaciones.—Zayas.

Hundimientos. Guadalajara 25, 9 n.

A las cinco de la tarde de hoy se hundió en la calle de Mendoza una casa en que habitaban tres familias que afortunadamente se hallaban ausentes.

Los muebles quedaron completamente envueltos entre los escombros.

El alcalde de Atanzon comunica que la Casa Consistorial y el cementerio se han hundido.—Martín.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 25.

Los ingleses destruyeron completamente el 22 del corriente el pueblo de Nimbi (Niger). El combate fué muy encarnizado, pues el pueblo contaba 5.000 habitantes. Los ingleses realizaron su ataque por agua.

Paris 25.

Dentro de muy breves días se dirigiran por el gobierno de Francia á los de las potencias extranjeras las invitaciones para que concurran á la exposición Universal de 1900.

Berlin 25.

El emperador Guillermo con su acompañamiento ha salido en la tarde de hoy con dirección á Viena.

CONSEJO DE MINISTROS

Poco después de las cuatro se reunieron ayer tarde los ministros en la Presidencia, á excepción del de Fomento, que salió ayer mañana para la provincia de Toledo, muy ajeno de que por la tarde se reuniría el Consejo. El Sr. Sagasta había manifestado que este no se celebraría hasta el miércoles, y la reunión imprevista de ayer sorprendió á todos y alarmó á muchos.

Varios de los ministros fueron á la Presidencia llamados por el Sr. Sagasta, sin decirles que se reunía el Consejo, y creyeron que se trataba de alguna conferencia sobre asuntos de sus departamentos. El señor presidente no había querido en su invitación anunciar el Consejo para evitar alarmas, pero la previsión no dió resultado, porque ya durante la tarde circularon las noticias recibidas de Cuba, y, como era natural, á esto se atribuyó inmediatamente la reunión de los ministros.

El primer telegrama del gobernador general de Cuba lo recibió el señor ministro de Ultramar anteaer, é inmediatamente le puso en conocimiento del señor Sagasta, y luego por indicación de éste en conocimiento de S. M. la reina.

No quiso el Sr. Sagasta reunir anteanoche mismo el Consejo, pero ayer se recibieron nuevos despachos del gobernador general, y en su vista decidió el señor presidente convocar á los ministros para darles cuenta.

El capitán general de Cuba dice en sus despachos que el bandolerismo ha tomado mucho incremento en la isla y que los esfuerzos de las autoridades resultan ineficaces para estirparle sin medidas extraordinarias, y anuncia cierta agitación separatista en algún sitio próximo á donde están los bandidos.

Añade el general Calleja que mientras las reformas de Cuba no estuvieran decididamente aceptadas por todos los partidos y aprobadas en el Parlamento, toda medida extraordinaria que se hubiese tomado podría ser peligrosa, porque tal vez se interpretase contra uno de los partidos de la isla, pero que pasadas aquellas circunstancias no había vacilado en declarar suspendidas las garantías constitucionales en la isla de Cuba para que la acción de las autoridades fuese más enérgica y eficaz.

En realidad nada alarmante hay en los telegramas del general Calleja, cuando el propio gobernador general hace ya tiempo, desde antes de salir del ministerio el Sr. Becerra, pedía autorizaciones especiales para perseguir el bandolerismo.

Prueba también esta misma falta de gravedad el que el gobernador general no pide refuerzos de ninguna clase, marítimos ni terrestres.

El Consejo aprobó lo hecho por el general Calleja, y además se acordó que el ministro de Ultramar le recuerde que está autorizado para aplicar la ley de secuestros á los bandoleros de la isla, y recomendándole que á la vez que aplica esta ley, solamente para los actos de bandolerismo, obre con toda rapidez y energía en cualquiera otra contingencia.

Los ministros hablaron mucho de esta cuestión; pero creyeron que no había para qué pensar en el envío de ningún otro

barco de guerra que el Conde del Venadito, aunque para llevar al último límite la previsión, lo tendrá el señor ministro de Marina preparado por si fuera necesario su salida.

También se discutió por los ministros las indicaciones que se debían hacer públicas de esta cuestión, dominando el criterio de no consentir ninguna noticia alarmante ó exagerada que pudiera atribuir gravedad á lo que no lo tiene.

A este fin, el señor ministro de la Gobernación redactó el siguiente telegrama á los gobernadores de provincias, que fué inmediatamente circular:

«Como al propio tiempo que los partidos políticos de Cuba afirman con su patriótica actitud la normalidad política y la paz moral en aquella antilla, no cesa el bandolerismo en los campos, á pesar de los esfuerzos de las autoridades, se ha puesto allí en ejercicio la ley de orden público, con el firme propósito de extirpar todo germen de perturbación. Rectifique V. S. cualquier otra noticia que pueda propalarse con fines reprobados.»

En idéntico sentido telegrafió el señor ministro de Estado á nuestros embajadores en el extranjero.

Marruecos.

Dió cuenta el Sr. Groizard de haberse firmado el convenio ad referendum, y aunque el ministro de Estado no se oponía á la publicación de un *Libro Encarnado* conteniendo las conferencias con Sidi Brisha y los puntos convenidos, prevaleció el criterio de reservar el texto hasta que en el término de cuarenta días se verificase la ratificación del convenio por una y otra parte.

Lo publicado por la prensa, aunque cierto en el fondo, según nuestros informes, se presta á alguna aclaración ó rectificación.

Para la entrega del resto del primer plazo de la indemnización, se concede el término de seis meses. Si el gobierno del sultán anticipase el pago de toda la indemnización, ó lo hiciese en oro, obtendría la correspondiente bonificación, que el último caso será de 6 por 100. Si las entregas se hiciesen en los plazos convenidos en el tratado de Marrakech, se mantendrán los intereses estipulados en el mismo.

Relaciones con Italia.

El señor ministro de Estado dió también cuenta de una nota del gobierno italiano solicitando que se incluyeran en la segunda columna de nuestro arancel las tarifas anejas al tratado con Alemania, que eran las mismas del celebrado con Italia, pendiente, como aquél, en el Senado.

Después de oír á la comisión de tratados, el señor ministro de Estado ha contestado que la reforma arancelaria se halla pendiente de una información extraparlamentaria, previo el proyecto de ley sometido á las Cortes, y que, por lo tanto, nada puede resolverse acerca del particular.

El gobierno italiano, á pesar de lo que se ha dicho, no ha denunciado el *modus vivendi*.

Mañana se reunirá de nuevo el Consejo de ministros.

CRECIDA DEL MANZANARES

Se le alufaron las narices al arroyo aprendiz de río, como el célebre Quevedo le llamaba.

Se desbordó, como decíamos en nuestra anterior edición, y fué preciso adoptar las medidas consiguientes en casos tales.

Los cuernos de alarma han resonado en toda la ribera, y las pobres lavanderas han pasado las de *Cain* para librar de la corriente las ropas que en los tendedores tenían. A pesar de su apresuramiento, muchas prendas han ido á hacer compañía á los maderos y hojarasca que río abajo corrian; así es que esta semana faltarán muchas prendas en la cuenta de la lavandera. Lo advertimos por anticipado á las amas de gobierno.

El río, según noticias de las dos de la madrugada, sigue creciendo, aunque no con mucho ímpetu, y sus hasta ayer escasas aguas alcanzan ya una altura de un metro sobre el nivel ordinario.

Por fortuna, no hay noticias de ninguna desgracia.

Según anoche se decía, la carta dirigida por varios jefes y oficiales de la armada al Sr. Llorens, se refiere á la afirmación que el diputado carlista hizo en el Congreso al decir que ciertas palabras graves que pronunció sobre las pruebas de un buque y algunos otros informes de que hizo uso, se los debía á un oficial de la marina de guerra.

Parece que en la carta se reclama que diga el nombre, so pena de que se entienda que ha inventado dicha cita.

En la respuesta, el Sr. Llorens declara que no pueda manifestar dicho nombre ni añadir una palabra más á las que dijo en las Cortes.

No habiendo satisfecho esta última carta á los marinos, tenemos entendido que le han dirigido otra nueva comunicación, pero ignoramos lo que en ella se dice.

El baile anunciado para esta noche en el Circolo Industrial promete estar animado y brillante á juzgar por los preparativos que hace dicha sociedad.

La comisión que entiende en esta fiesta trabaja activamente para que el exorno del local resulte perfecto.

Anoche se verificó un brillante concierto, bajo la dirección del notable profesor Sr. Canto, cuya fiesta dedicó á sus alumnos.

El programa fué escogido, ejecutándose diversas obras musicales, que merecieron los aplausos de la numerosa concurrencia que asistió al festival.

Todos los discípulos del Sr. Canto demostraron sus adelantos y excelentes escuela en el arte lírico, siendo muy felicitado dicho profesor.

Entre los números que mayor aceptación obtuvieron mereció citarse la sinfonia de Raymond, ejecutada al piano, y *Sur le lac*, en cuya obra la bella señorita Rodríguez de Aguilar hizo gala de su erudición musical y de hábil artista.

Dicha señorita obtuvo justos y merecidos aplausos, y todo hace esperar que en breve será una consumada profesora de piano.

Podemos asegurar que los jefes y oficiales de marina con quienes hemos hablado estos días, no ven con disgusto que

se trate en el Parlamento y en la prensa cuando pueda afectar á la buena organización de los vastos servicios de la armada, máxime cuando ellos están interesados como nadie en que la marina responda en un todo á los fines para que fué creada; lo único que lamentan es que se haga arma de estas legítimas aspiraciones para fines que en nada se relacionan con ellas, y ataques impropiedades para con una corporación que ha tenido el valor de buscar siempre el remedio para los males que le aquejan.

En suma; puede afirmarse, sea cual fuere la exactitud de los rumores ó las reservas de la versión oficial, que los sucesos carecen de importancia material y tienen como verdadero carácter el de un aborto del plan que los refugiados de Nueva York venían fraguando, para el caso de que fracasasen las reformas y sobreviniese una situación de ánimo favorable á cualquier intento revolucionario.

No obstante todo esto, y por lo mismo que todo acto de odiosa sedición y de oposición al espíritu público reinante en Cuba, sería hoy más criminal que nunca, impónese la necesidad de enérgico y ejemplar castigo, y una celeridad en la represión que ahogue cualquier intento rebelde. Así quedará demostrado que al mismo tiempo que para la hermosa antilla se abren amplios horizontes á las reformas y á las libertades, y se trabaja asiduamente en resolver los problemas económicos, hemos de ser ahora y siempre inflexibles é implacables en combatir, aplastar y castigar á los traidores á la patria.

El vapor correo francés *Washington*, salió de la Habana el 23 del actual, con destino á Coruña y Santander.

Varios opositores de los declarados aptos, sin derecho alguno, en los exámenes que para cubrir plazas de auxiliares, se han verificado en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, ruegan á los compañeros que se encuentran en el mismo caso, asistan el miércoles, á las diez de la mañana, al café de San Sebastián, para tratar de un asunto que les interesa, relacionado con dichos exámenes.

Ascienden á casi un centenar de telegramas los que hacedidos de los departamentos marítimos el Sr. Auñón felicitándole por su discurso de réplica al señor Llorens.

Cada telegrama viene con una sola firma; pero todos ellos dicen lo mismo, y casi todos usan las mismas palabras, que vienen á ser éstas:

«Indignado por injurioso ataque, felicito por su noble actitud.»

Tienen los telegramas algunas palabras más; pero por más que no enervan gravedad alguna, no nos parece discreto por nuestra parte el publicarlas.

PRISION DE UN ESPADISTA.

El inspector Sr. Luna, secundando órdenes recibidas del señor duque de Tames, realizó ayer un buen servicio.

En la calle del Conde Duque, número 19, piso tercero, habitaba desde hace algún tiempo un pájaro de cuenta, reclamado como ladrón, estafador, alcantarillero y otra porción de lindezas, por los juzgados de Chinchón, Torrelaguna y Buenavista.

El tal, cuyo nombre es Juan Aragón, se presentó en su domicilio á las cuatro de la madrugada, hora en que el señor Luna le echó el guante y se lo llevó al gobierno civil.

Se cree sea también el autor del robo con escalo que se cometió hace tiempo en una librería de la plaza de Santa Ana.

LA FIESTA DE HOY.

En uno de los salones de la primera casa consistorial y bajo la presidencia del señor alcalde primero, se ha constituido ayer el jurado nombrado para la adjudicación de premios concedidos por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de flores que deben celebrarse hoy en el Retiro, y se han tomado por unanimidad los acuerdos siguientes:

1.º La apertura de la fiesta floral tendrá lugar á las dos de la tarde y solamente será suspendida á última hora, en el exclusivo caso de insistencia de la lluvia.

2.º La batalla carnavalesca ó de flores dará principio después de hecha la señal en la tribuna del jurado, que consistirá en un disparo de mortero.

3.º La retreta comenzará á las cinco y media de la tarde, previa señal de dos disparos de mortero en la misma tribuna del jurado.

4.º Los premios serán adjudicados y repartidos durante la fiesta por el jurado.

5.º El jurado ha nombrado una comisión de su seno, compuesta de tres señores, la cual se encargará á la entrada del Retiro de la admisión de carrozas con amplias facultades para desearchar aquellas que, dentro de su buen criterio, no puedan circular libremente.

Los premios están expuestos en comercios conocidos de esta corte, y se han construido en la casa y talleres de don Manuel Salvi.

He aquí los señores del jurado: Presidente, Sr. D. Manuel de Luxán, presidente de la comisión de espectáculos. Vocales: Excmo. Sr. D. Enrique García de la Rasilla, Ilmo. Sr. D. Joaquín de la Concha y Alcalde, Excmo. señor marqués de Bogaraya (por el Veloz Club), Sr. D. Fernando Bringas (por la Gran Peña), Sr. D. Luis Alvarez (por el circolo de Bellas Artes), Sr. D. Cecilio Plá (idem), Sr. D. Angel Andrade (idem), Sr. D. Marcelino Santa María (idem), Sr. D. Tomás Casamayor (circulo Unión Mercantil), Sr. D. Rafael González Liguano (Fomento de las Artes), Sr. don Antonio Gómez Vallejo (circulo Industrial).

SUCESOS.

En la plaza de Santa Ana fueron detenidos una mujer y dos sujetos que habían robado el reloj á D. Andrés Hernández Pérez.

La alhaja, que era de plata, fué recuperada.

En la calle de Santa Isabel fué acoche atropellada una anciana por un coche particular.

La infeliz recibió varias lesiones graves que le fueron curadas en el Hospital Provincial.

El cochero fugstó á los caballos y no pudo ser detenido.

Ayer tarde tuvo la desgracia de caerse en una caldera con agua hirviendo un operario de la fábrica de cerveza de la calle de la Princesa.

Dicho individuo, llamado José Rodríguez Vega, fué curado de quemaduras graves en la casa de socorro del distrito de Palacio, pasando luego al Hospital Clínico de San Carlos.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: HACIENDA.—Realorden habilitando el camino de Lezarricta (Navarra) para la importación de lanas y pieles en gurtia

BOLSA DE MADRID, COTIZACION DEL 25

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 23, DEL 25. Rows include items like Deuda perpetua al 4 1/2 int., Deuda id. pequeños, etc.

TELEGRAMA PROPER Paris 25, 3'20 t.

Cierre: Exterior, 56-76. Renta, 103-12. Nortés, 110. Rio Tinto, 321. Italiano, 87-05.

EN EL CORREO Fin de mes, 74-30.

BOLSEN DE LA NOCHE Fin de mes, 74,10

Barcelona: Interior, 74,40. Exterior, 00,00. París, 00,00. Londres, 00,00. Francos, 00,00. Libras, 00,00.

CHARADA

Tres-dos-prima igual a todo
Hará quien acentos cambie;
es terciá igual a primera
y las dos valen por madre...

Solución a la anterior: CABEZA

IMPORTANTÍSIMO

Rogamos a las personas que
deseen recibir nuestros SUPLE-
MENTOS ILUSTRADOS en
colores, a domicilio, den aviso
telefónico ó por escrito a nues-
tra administración y serán
atendidas con toda puntuali-
dad. De este modo lograremos
regularizar por completo el ser-
vicio.

El precio por ejemplar co-
rriente, pagado en el acto de
recibirlo, es 10 céntimos.
Serviremos colecciones sin
aumento de precio a todo el
que se suscriba.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

ESPAÑOL.—4 1/2.—F. 10 de t.—T. par.—
8 3/4.—F. 39 de abono.—T. impar.—Man-
cha que limpia.
COMEDIA.—4 1/2.—La ferecilla tomada.
8 1/2.—5.ª serie.—El amo del cotarro.
ZARZUELA.—4 1/2.—Mujer y reina.
8 3/4.—Mujer y reina.
LARA.—4 1/2.—T. 1.ª impar.—Quisquilas.

(Segundo acto de la misma).—Con la mu-
sica a otra parte.—(Segundo acto de la
misma).
8 1/2.—6.ª serie.—Turno 3.ª par.—Las visitas.
—Ludovico y Ataulfo, ó la velada de los
ángeles.—La señorita Francisca.—(Segundo
acto).
NOVEDADES.—4 1/2.—Don Alvaro ó la
fuerza del sino.
8 1/2.—El prólogo de un drama.—Primer
acto de un drama.—Seré actriz.—(Mr. Ona-
rres).
APOLO.—4 1/2.—Los descamisados.—Duet-
tos y cuartetos exóticos y «El Camaleón».
—por Fregoli.—El domingo de Ramos.
8 1/2.—La zarzuela.—Las campanadas.—
Duetos, cuartetos y «Relámpago» y «Doro-
tea», por Fregoli.—El capitán Mefistófeles.
ESLAVA.—4 1/2.—El reclamo.—Vía libre.
—El tambor de granaderos.
8 1/2.—La madre del cordador.—Las tenta-
ciones de San Antonio.—El tambor de gra-
naderos.—Vía libre.

GRAN TEATRO DE PARISH.—4 1/2.—
La máscara.
8 1/2.—Los mosqueteros grises.
MARTIN.—4 1/2.—Salvar al enemigo.—
Los hugonotes.—(Segundo acto de la mis-
ma).—Se solicita la asistencia, teatro Mar-
tin.—Se solicita la asistencia, teatro Mar-
tin.
8 1/2.—F. 148 de abono.—T. par.—Se su-
plica la asistencia, teatro Martin.—La par-
tida de damas.—Se solicita la asistencia,
teatro Martin.—Figuritas de barro.
ROMA.—4 1/2.—Oro, plata, cobre y
nada.—De P. P. y W.—Academia de hipno-
tismo.—Toros de puntas.
8 1/2.—La Menegilda.—Mujer y ruina, ó
Mariquita Stot-que-ardo.—Lucifer.—Mujer
y ruina, ó Mariquita Stot-que-ardo.
ALHAMBRA.—Gran baile monstruo, de
tres de la tarde á seis de la madrugada.
CIRCO DE GALLOS.—(Paseo de Santa
María de la Cabeza, 11).—12 m.—Riñas de
gallos.

TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tiradas
públicas los domingos y días festivos, tiro
de pistola y carabina.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los
días, de 9 á 12 de la mañana y de 2 á 5 de la
tarde, grandes sesiones de patines, Tio-Vivo,
colombos, tiro de pistola y carabina, etc.
RUSIA (MADRID MODERNO).—Sesiones
de patines.—Carreras de trineo con premio.
—Colombos.—Los jueves (moda) y días festi-
vos intermedios por la banda del regimien-
to de Zaragoza.—Abierto el parque do-
cto del día.—Entrada 30 céntimos.
SALON PERTIERRA.—Fonógrafo Edi-
son y Panorama Imperial, con escogidas
vistas de Suiza y Rusia.—Montera 10.—En-
trada una peseta.—De 5 tarde á 11 noche.
PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).
—Exposición zoológica todos los días, de
nuevo á doce de la mañana y de dos de la
tarde al anochecer.
GLORIETA DE BILBAO.—Todos los días
el gran Carrousel.—Gran novedad.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 26 DE FEBRERO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 26

Santos del día 26 de febrero.—San Nestor, obispo y mártir; los Stos. Fortunato, Félix y compañeros mártires y los Stos. Alejandro, Justo, Porfirio y Andrés, obispos.
Saló el sol á las 6:39; pónese á las 5:48.

CULTOS PARA EL DIA 26

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Oratorio del Caballero de Gracia, y concluye el triduo de desagravios; á las diez habrá misa cantada y por la tarde, completas y procesión de rogativa.
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En la Catedral, manifiesto por mañana y tarde.
En San Pedro de los Naturales, id. de ocho á doce, y á las diez y media será la misa cantada.
En las Salesas manifiesto por la tarde.
En las Descalzas, id. id.
En San Ginés, id. de diez á doce, y por la tarde ejercicios, y será orador el señor García.
En el Carmen id. id., señor Pelaez.
En Santiago id. el Sr. Ponzo de León.
En Santa Bárbara, por la tarde, el Sr. Pomplio.
En las Catalinas, un padre Dominicó.
En el Espíritu Santo un padre de la Compañía.
En Santa María el señor Píñilla.
En los Sorvitas, el Sr. Vicos.
En las Salesas (calle de San Bernardo) el padre Rodrigo.
En San Francisco el Grande, D. Luis Calpena.
En San Andrés, D. Fermín Alla.
En el Buen Suceso, el señor Villal.
En Carizares, el señor Carrienza.
En las Carboneras, á las cinco y media, el señor Cano.
En el Cristo de la Salud, á las seis, el mismo señor.
En el de San Ginés el señor Anaya.
En San Ildefonso termina el novenario de Nuestra Señora de Lourdes, predicando el señor cura.
En San Antonio de los Alemanes misa y manifiesto á las diez.
En las Comendadoras de Santiago fiesta por la profesión de una religiosa, predicando D. Francisco Díez de Rivera.
La misa y oficio divino son de Santa Inés.
VISTA DE LA CORTÉ DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Leganés.

Matriz-Venero

sifilis y reuma. Tratamiento especial sin ir á Arceña. De 12 á 4 gratis. Jardines, 24, segundo.

DERRIBO

Palacio de Osuna, Don Pedro, número 10. Venta de materiales baratos: hay pedernal.

ALHAJAS ORO Y PLATA

platinos y galones, se compran. Zaragoza, 4, platería.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

DINERO POR ALHAJAS

Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

ROYAL WINDSOR

EL CELEBRE RESTAURADOR DEL CABELLO

¿TENEIS CANAS? ¿TENEIS CASPA? ¿SON VUESTROS CABELLOS DEBILES? ¿CAEN?

En el caso afirmativo emplead el ROYAL WINDSOR, este excelentísimo producto, devuelve a los cabellos blancos su color primitivo y a los hermosos naturales de la juventud. Defiende la caída del cabello y hace desaparecer la caspa. Es el SOLO Restaurador del cabello premiado. Resultados inesperados. — Venta siempre creciente. — Exigite sobre los frascos las palabras ROYAL WINDSOR. — Véndese en las Peluquerías y Perfumerías en frascos y medios frascos.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET

cura la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiden el apetito. 10 peditas caja en las boticas.—Consultas el doctor AUDET, MADRID MODERNO (MADRID).—De doce á dos, y Precados, 19, de 4 á 5.

JARABE PÉNICO DE VIAL

Este Jarabe contiene el principio activo del alquitrán desembarazado de los productos irritantes que hacen su absorción desagradable y difícil su digestión. Combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, y da maravilloso resultado en las Bronquitis, Asma, Tos, Coqueluche, Gripe, Ronquera, Influenza.

PEDRO DOMECO

EXPORTADOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730

Academia de derecho y filosofía y letras

Director: D. T. Mz. Aguado. Cost. de Santa Teresa, 12, 2.ª Enseñanza privada y de reposo de la oficial. Lecciones particulares. Honorarios muy módicos.

CHAMPAGNE PERPIÑA

y vinos finos del Priorato. Pídanse en todos los cafés y colmados de España. Bodega en Reus.

MÁSCARAS

La casa SERRA ha recibido de París los últimos modelos en camuflajes. Precios de alquiler, de pesetas 2'50 en adelante.

CARETAS

La mejor colección de caretas es la que presenta la casa SERRA. Mil tipos distintos desde 0'25. — 19, Caballero de Gracia, y Carretas, 5.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA.

MONSERRAT. 20. taller de carruajes.

LA KENNISA

de Bousodoc, es el mejor, activo y eficaz conocido. Cura en el acto el dolor de muelas por grande que sea, conserva fresca y aromática la boca usada como indica el prospecto. Una peseta frasco en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Desconfiar de las imitaciones. Por mayor, M. García, Madrid.

LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles buenos y baratos. Se traspaasa el local, Puobla, 6.

PARA AMERICA NECESITO EN- cajera ó institutriz posesa inglés, francés. Horas 8 á 10. Alcalá, 6.

ENCAJERAS BELGAS COMPO- nien, limpian á nuevo mantillas para Semana Santa y los encajes antiguos á precios moderados. Alcalá 6.

UNOS POBRES ANCIANOS QUE se encuentran sin trabajo y sin comer hace tres días, viven San Bartolomé, n.º 4, guardia.

Advertisement for Don Nicolás Rodríguez Manzanares, deceased on Feb 24, 1895. Includes a cross symbol and text about funeral arrangements and religious services.

Advertisement for Don Fernando Pérez del Pulgar, Marqués del Saler, Conde de la Masequilla. Includes a cross symbol and text about funeral arrangements.

Advertisement for TOS (Pastillas del Dr. Andreu). Claims 30 years of success and effectiveness for various ailments.

Advertisement for relojes (watches) and pianos, listing prices and features.

Advertisement for Liebig's Extract of Meat and other products, including a list of prices for various goods.

Advertisement for Luz Eléctrica Dinamo Turbina de Vapor de Laval, representing Spain and Portugal.

Advertisement for the first anniversary of Don Emilio García Puelles, deceased in Madrid on Feb 26, 1894.

Advertisement for the first anniversary of Don Dámaso Zabalza y Olaso, professor of the National School of Music.

Advertisement for the 77th anniversary of Doña Valentina de Céspedes, widow of D. Valentín de Céspedes.

Advertisement for the 26th anniversary of Sr. D. Lorenzo García Benito, deceased in Palencia on Feb 26, 1893.

Advertisement for the 26th anniversary of Sr. D. Narcisca Potenciano y Paster, widow of Dr. Menéndez Carrasco.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acedillos, núm. 10. Cuatro Caminos han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 24 de febrero, 114 hombres, 21 mujeres y un niño.—Total, 136.

CASAS DE SOCORRO

En el día 24 se asistieron en las dos esta capital 60 accidentados: 18 graves, 23 leves y 19 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 24 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 74 cadáveres y 3 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 24, según el Observatorio de Madrid, fue de 14'2 grados; la mínima, de 6.

PÉRDIDA

En la tarde del sábado 23 del corriente se ha perdido una cartera con cadenas, conteniendo alguna cantidad en billetes y una cédula personal.

SE VENDEN TRES JACAS. GE- nova, 6. Horas de 11 á 1.

APATERIA TRASPASA Y REA- lizan las existencias. Colón, 13.

CARNIVAL

Por 10 cént. una bolsa con un millón de estrellas en colores. Se venden serpentina, Concepción de- rónima 35 y 37 tienda «Casa nueva».

CABALLO

En 300 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro. Arlabán, 6, cochera.

DOLOR DE MUELAS

La cura sin operación CALVO, DENTISTA, Caballero de Gracia, 30, pl.

Hojaldres

con nata, dulces y crema. Flor y Nata, Plaza del Colón.

PIANO VERTICAL FRANCÉS,

de 100 pesetas, se vende en la calle de Goya, 14, porteria, se le dan 100 pesetas de gratificación.

CORSÉS CON ANFIBIO

La billa más higiénica y la única imrompible.—Fortaleza, 95.

CAFAS Y LENTES DE PRECI- sión, recomendadas por los me- jores doctores y oculistas de esta corte. Única casa que las vende. J. Dubois, Arenal, 19 y 21.